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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ 

 

Η  ηγεσία  του  Υπουργείου  Παιδείας  εν  μέσω  πανδημίας  και  με  κλειστά  σχολεία, 
έρχεται  να  δείξει  το  πραγματικό  της  πρόσωπο  με  μια  αχαραχτήριστη  ενέργεια. 
Καταθέτει  πολυνομοσχέδιο  για  την  παιδεία  στη  γνωστή  αντιεκπαιδευτική 
νεοφιλελεύθερη και αγοραία κατεύθυνση που μας έχει συνηθίσει, εκμεταλλευόμενη 
την καραντίνα για να μην ακουστούν αντιδράσεις. Ενώ ο κορονοϊός ταλαιπωρεί τις 
ζωές  μας,  η  κυβέρνηση  αποφασίζει  ερήμην  όλων,  χρησιμοποιώντας  το  γνωστό 
επιχείρημα  των  «δημοκρατικά  διαμορφωμένων»  πλειοψηφιών  του  40%.  Στο 
σαρωτικό πολυνομοσχέδιο μεταξύ άλλων προβλέπονται: 

Επαναφορά    της «Τράπεζας  Θεμάτων»  από  την  Α’  Λυκείου  με «πανελλαδικού 
τύπου»  εξετάσεις,  που  οδηγούν  στην  μετατροπή  του  όλου  του  Λυκείου  σε 
«εξεταστικό μαραθώνιο»  για  την εισαγωγή στα ΑΕΙ και στην πλήρη απαξίωση του 
ιδιαίτερου εκπαιδευτικού του ρόλου. Το σχολείο έτσι μεταμορφώνεται σε «κάτεργο» 
στη συνείδηση των μαθητών, με λιγότερο ελεύθερο χρόνο, περισσότερο άγχος και 
ανταγωνισμό. Ταυτόχρονα ακόμα μεγαλύτερη θα είναι και η οικονομική αφαίμαξη 
των οικογενειών λόγω αύξησης της ανάγκης των φροντιστηρίων που προκύπτει, σε 
συνδυασμό με την ακόμα μεγαλύτερη απαξίωση του δημόσιου σχολείου. 

Ομάδες Προσανατολισμού στη Β΄ Λυκείου που απομακρύνουν από τους στόχους της   
Γενικής Παιδείας και οδηγούν σε πρώιμη επαγγελματική επιλογή από τη Β΄ τάξη. 

Ρύθμιση για ανώτερο ηλικιακό όριο εγγραφής στα ΕΠΑΛ τα 17  έτη,    κλείνοντας 
έτσι με μεγάλη «ευκολία» το δρόμο σε χιλιάδες μαθητές να συνεχίσουν τις σπουδές 
τους . 

Εισαγωγή «εργαστηρίων δεξιοτήτων» αποσυνδέοντας θεματικές  ενότητες από  το     
παιδαγωγικό  υπόβαθρο  τους,  κάνοντάς  τες  αποσπασματικές,  με  μόνο  στόχο  την 
εναρμόνισή τους στις    ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

Αύξηση των εξεταζόμενων μαθημάτων σε Γυμνάσιο και Λύκειο και επαναφορά των 
Λατινικών  στα  Πανελληνίως  εξεταζόμενα,  ενέργεια    που  δεν  θεραπεύει 
εκπαιδευτικά  προβλήματα,  αλλά  εισάγεται  μόνο  για  λόγους…  αυτοδικαίωσης. 
Δυστυχώς για αυτούς οι κοινωνία γνωρίζει πως η «γυναίκα του Καίσαρα» θέλει να 
δείχνει άριστη αλλά αποδεικνύει καθημερινά πως δεν είναι! 

Αναγραφή της «διαγωγής» (φακέλωμα για όσους θυμούνται!) στα απολυτήρια του 
Γυμνασίου και του Λυκείου και θέσπιση των πολυήμερων αποβολών, στο όνομα 
της  πειθαρχίας  των  μαθητών.  Αδιαφορούν  για  τον  παιδαγωγικό  χαρακτήρα  της 
εκπαίδευσης και η στόχευση τους είναι ξεκάθαρα ο εκφοβισμός των μαθητών, στο 



πλαίσιο του κυβερνητικού δόγματος «νόμος και τάξη».  (Μας ανησυχεί η ολιγωρία 
της κυβέρνησης αναφορικά με τη μέριμνα επανεισαγωγής του σωματικού κολασμού 
των άτακτων μαθητών!!!) 

Εισαγωγή  της  αγγλικής  γλώσσας  ως  διδακτικό  αντικείμενο  στο  Νηπιαγωγείο. 
Μπαίνουμε,  δηλαδή,  στη  λογική  αμφιλεγόμενων  εκπαιδευτικών  πειραμάτων,  τη 
στιγμή    που  τα  νήπια  και  προνήπια  δεν  έχουν  κατακτήσει  ακόμα  τη  χρήση  της 
μητρικής τους γλώσσας. Ή απλά, «πετάμε μια μπούρδα για να ‘χουμε να λέμε». 

Αύξηση του αριθμού μαθητών ανά τάξη από 22 σε τουλάχιστον 24 σε Νηπιαγωγείο 
και Δημοτικό με δυνατότητα προσαύξησης κατά ποσοστό 10% , και την καθιέρωση 
του ελάχιστου αριθμού των 20 μαθητών ανά τάξη στα 7θέσια και πάνω Δημοτικά 
και των 16 στα 2θέσια και πάνω Νηπιαγωγεία. Επαναφέρουν παλαιότερη πρότασή 
τους που πρεσβεύει το αντιπαιδαγωγικό και αντιεκπαιδευτικό στοίβαγμα μέχρι και 
26 ‐ 27 μαθητών σε αίθουσες κλουβιά και σε κοντέινερ . Τη στιγμή μάλιστα που η ζωή 
η  ίδια  σήμερα  με  κυνικό  τρόπο,  βάζει  θέμα  υγιεινών  σχολικών  τάξεων!  Φυσικά 
μοναδικό  τους  μέλημα  είναι,  η  εξοικονόμηση  χρημάτων  με  συγχωνεύσεις  και 
καταργήσεις τάξεων, σχολείων και τελικά οργανικών θέσεων εκπαιδευτικών. 

 

Στον αντίποδα του ανήθικου κοινωνικού αιφνιδιασμού που επιδιώκει η κυβέρνηση 
με την κατάθεση του συγκεκριμένου πολυνομοσχεδίου, 

Ζητάμε  πρόσληψη  ΜΟΝΙΜΟΥ  προσωπικού  φύλαξης  και  καθαριότητας,  η 
αναγκαιότητα  του  οποίου  έγινε    προφανής  και  επιβεβλημένη  τώρα  με  την 
πανδημία! 

Ενημερώνουμε, ότι δεν έχουν μπει σε καραντίνα και τα μυαλά μας! Μπορούμε να 
διακρίνουμε και να υποστηρίζουμε τα συμφέροντα των παιδιών μας, που είναι και 
συμφέροντα όλης της κοινωνίας! 

Παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι: 

• Στη δημόσια    δωρεάν παιδεία για όλα τα παιδιά 
• Στο σύγχρονο και ασφαλές σχολείο που θα μορφώνει , χωρίς να καταπιέζει και 

να τιμωρεί 
 
Καλούμε τους γονείς, να σταθούμε όλοι μαζί υπερασπιστές των ίσων ευκαιριών στη 
μόρφωση για όλα τα παιδιά ανεξαιρέτως! 

Δηλώνουμε την αντίθεσή μας απέναντι στο νέο πολυνομοσχέδιο του 
Υπουργείου Παιδείας και απαιτούμε την απόσυρσή του. 

 
Tο Διοικητικό Συμβούλιο του   

Συλλόγου Γονέων 1ου ΓΕΛ Ζωγράφου 
 


